Описание образовательных программ с приложением их копий

        Образовательная программа  - это нормативный документ, разрабатываемый и утверждаемый на уровне образовательного учреждения в установленном им порядке, определяющий содержание образования и порядок (план) действий участников образовательного процесса, которые необходимо выполнить для получения образования определенного уровня.
Миссия образовательного учреждения: обеспечить  право ребенка на самореализацию, развитие способности к самоопределению.
 Образовательные программы  определяют содержание и организацию образовательного процесса в соответствии с государственными требованиями, с учётом типа и вида образовательного учреждения, используемых УМК,   образовательных потребностей и запросов участников образовательного процесса
       Главная цель программ - создание  образовательной среды, обеспечивающей развитие каждого ученика. Такая среда призвана способствовать тому, чтобы ученик мог реализовать себя как субъект собственной жизни, деятельности, общения и самосознания с учетом своих психофизиологических особенностей и учебных возможностей.
Основная образовательная программа начального общего образования МОУ Ишненской СОШ  (ФГОС НОО)
Основная образовательная программа начального общего образования разработана в соответствии с требованиями Федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования[footnoteRef:2]. Программа определяет цели, задачи, планируемые результаты, содержание и организацию образовательного процесса при получении начального общего образования и направлена на формирование общей культуры, духовно-нравственного, гражданского, социального, личностного и интеллектуального развития, саморазвития и самосовершенствования обучающихся, обеспечивающие их социальную успешность, развитие творческих способностей, сохранение и укрепление здоровья.  [2:  Утвержден приказом Министерства образования и науки РФ от 06 октября 2009 года №373 «Об утверждении и введении в действие федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования»] 

В основе реализации основной образовательной программы лежит системно­деятельностный подход. 
ООП НОО направлена на формирование общей культуры, духовно-нравственное, социальное, личностное и интеллектуальное развитие обучающихся, создание основы для самостоятельной реализации учебной деятельности, обеспечивающей социальную успешность, развитие творческих способностей, саморазвитие и самосовершенствование, сохранение и укрепление здоровья обучающихся. Основная образовательная программа формируется с учётом особенностей уровня начального общего образования как фундамента всего последующего обучения.
Основная образовательная программа учитывает возрастные особенности младших школьников и опирается на планируемые в соответствии с Федеральным образовательным стандартом начального общего образования результаты.

Целевой раздел включает:
· пояснительную записку (в которой определяется общее назначение, цели, задачи). Цель реализации основной образовательной программы начального общего образования — обеспечение выполнения требований ФГОС НОО.
· планируемые результаты освоения ООО по всем предметам учебного плана;
· формирование универсальных учебных действий;
· систему оценки достижения планируемых результатов освоения ООО.
Содержательный раздел определяет содержание начального общего образования и включает:
· программу формирования у обучающихся универсальных учебных действий;
· программы отдельных учебных предметов, курсов; 
· программу духовно-нравственного воспитания, развития обучающихся при получении начального общего образования; 
· программу формирования экологической культуры, здорового и безопасного образа жизни.
Организационный раздел устанавливает общие рамки организации образовательного процесса и включает в себя:
· учебный план; 
· план внеурочной деятельности;
·  систему условий реализации основной образовательной программы (кадровые, психолого­педагогические, материально-технические, информационно-методические условия, финансовое обеспечение, механизмы достижения целевых ориентиров в системе условий).
Прогнозируемый результат:
· повышение уровня образованности школьников, успешное освоение ими системного содержания образования;
· проявление признаков самоопределения, саморегуляции, самопознания, самореализации личности школьника;
· обретение качеств: ответственности, самостоятельности, инициативности, развитого чувства собственного достоинства, конструктивности поведения;
· творческая активность педагогического коллектива, развитие исследовательского подхода к педагогической деятельности, к инновационной деятельности, способность осуществлять ее на практике;
· удовлетворенность трудом всех участников педагогического процесса.

Нормативный срок освоения: 4 года.
Основная образовательная программа основного общего образования МОУ Ишненской СОШ  (ФГОС ООО)
Назначение Программы 
ООП ООО нацелена на обеспечение выполнения требований ФГОС ООО, определяет содержание и организацию образовательного процесса на уровне основного общего образования.
Образовательная программа – это комплекс основных характеристик образования (объем, содержание, планируемые результаты), организационно-педагогических условий и в случаях, предусмотренных настоящим Федеральным законом, форм аттестации. В программе представлен учебный план, календарный учебный график, рабочие программы учебных предметов, курсов, дисциплин (модулей), иных компонентов, а также оценочных и методических материалов.
Программа направлена на формирование общей культуры обучающихся, их духовно-нравственное, социальное, личностное и интеллектуальное развитие, самосовершенствование, обеспечивающее социальную успешность, развитие творческих способностей, сохранение и укрепление здоровья. 
Основная образовательная программа  содержит три раздела: целевой, содержательный и организационный.
Целевой раздел включает:
· пояснительную записку (в которой определяется общее назначение, цели, задачи);
·  планируемые результаты освоения ООО по всем предметам учебного плана;
·  систему оценки достижения планируемых результатов освоения ООО.
Содержательный раздел определяет содержание основного общего образования и включает:
· программу развития универсальных учебных действий;
·  программы отдельных учебных предметов, курсов;
·  программу воспитания и социализации обучающихся.
Организационный раздел устанавливает общие рамки организации образовательного процесса.
Организационный раздел включает:
· учебный план;
·  систему условий реализации основной образовательной программы.
Программа разработана в соответствии с Федеральным государственным образовательным стандартом основного общего образования[footnoteRef:3]. [3:  Утвержден приказом Министерства образования и науки РФ от 17 декабря 2010 года №1897  «Об утверждении  федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования»] 

Данная программа направлена на удовлетворение потребностей: 
• обучающихся — в программах обучения, направленных на развитие познавательных и творческих возможностей личности; 
• родителей – в воспитании личности, умеющей  самостоятельно ставить и достигать серьёзных целей, умело реагировать на разные жизненные ситуации; 
• государства — в реализации программ развития личности, направленных  на «раскрытие способностей каждого ученика, воспитание порядочного и патриотичного человека, личности, готовой к жизни в высокотехнологичном, конкурентном мире».

Нормативный срок освоения: 5 лет.
Основная образовательная программа среднего общего образования  МОУ Ишненской СОШ  
Ключевым документом, определяющим организационно-управленческие и содержательно-деятельностные составляющие образовательного процесса на этапе общего образования обучающихся, является Основная образовательная программа среднего общего образования, как часть общей образовательной программы МОУ Ишненская средняя общеобразовательная школа, которая согласуется с миссией, целью и задачами деятельности образовательного учреждения. Программа разработана в соответствии с федеральным компонентом государственного образовательного стандарта среднего (полного) общего образования, утвержденного приказом Министерства образования РФ от 5 марта 2004 г. №1089[footnoteRef:4], в соответствии с Законом "Об образовании в РФ" №273-ФЗ, нормативными документами по образованию, методическими рекомендациями по разработке образовательных программ образовательных учреждений, Уставом МОУ Ишненская СОШ. [4:  «Об утверждении федерального компонента государственных образовательных стандартов начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования»
] 

Представляемая образовательная программа определяет стратегические и тактические направления развития и обновления содержания образования.
Школа ориентирована на обучение, воспитание и развитие всех и персонально каждого учащегося с учетом их индивидуальных особенностей, образовательных потребностей, личностных склонностей путем создания педагогической системы и благоприятных условий для умственного, нравственного, эмоционального и физического развития каждого подростка, сохранения его здоровья.
В основе образовательной системы школы – создание необходимых условий, обеспечивающих выполнение государственного образовательного стандарта (2004 г.). Школа  реализует  (согласно  данной  образовательной  программе)  образовательные программы среднего общего образования, а также программы профильного образования.
Миссия школы - предоставление максимально возможных условий наибольшему числу учащихся для получения качественного образования с учетом их возможностей, познавательных интересов и склонностей; воспитание личности, способной к самообразованию и саморазвитию, обладающей ключевыми компетенциями и позитивными ценностями, обеспечивающими её успешную социализацию.
В программе  сформулированы  цели и задачи школы (10-11 классы), описание «модели» выпускника, организационно-педагогические условия для реализации образовательной программы школы. Представлен учебный план школы с пояснительной запиской, годовой учебный график, а также методическое, материально-техническое обеспечение образовательного процесса. Имеются разделы по дополнительному образованию,  внеклассной  работе и  сохранению и укреплению здоровья школьников.
  Образовательная программа МОУ Ишненской  СОШ предназначена удовлетворить потребности:
учащихся – в расширении возможностей для удовлетворения проявившегося интереса к тому или иному учебному предмету, виду деятельности;
родителей  -	в  потребности  выбора  программ  обучения,  обеспечивающих  личностное становление и профессиональное самоопределение, в социальной адаптации;
общества  и  государства  –  в  реализации  образовательных  программ,  обеспечивающих ориентацию личности на сохранение и воспроизводство достижений культуры и воспитание молодого поколения специалистов, способных решать новые прикладные задачи.

   Нормативный срок освоения: 2 года.

Адаптированные основные общеобразовательные программы: 
· Адаптированная общеобразовательная программа начального общего образования обучающихся с задержкой психического развития на [footnoteRef:5],  варианты 7.1 и 7.2. [5:  Разработана в соответствии с ФГОС начального общего образования обучающихся с ограниченными возможностями здоровья, утвержденного приказом Министерства образования и науки РФ от 19 декабря 2014 года №1598  «Об утверждении  федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования обучающихся с ограниченными возможностями здоровья»] 

· Адаптированная общеобразовательная программа начального общего образования детей с умственной отсталостью  (интеллектуальными нарушениями) на 2017-2022 гг.,[footnoteRef:6] [6:  Разработана в соответствии с ФГОС обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями), утвержденного приказом Министерства образования и науки РФ от 19 декабря 2014 года №1599  «Об утверждении  федерального государственного образовательного  стандарта образования обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями)] 

Адаптированные основные общеобразовательные программы для детей с ЗПР и УО – это образовательные программы, адаптированные для обучения лиц с ограниченными возможностями здоровья с учетом особенностей их психофизического развития, индивидуальных возможностей и при необходимости обеспечивающие коррекцию нарушений развития и социальную адаптацию указанных лиц.
Программы содержат общие положения и три раздела: целевой, содержательный и организационный.

Нормативный срок освоения: 4-5 лет.
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