Аннотации к рабочей  программе по истории 11 класс 
История 11 класс
Рабочие программы учебных дисциплин составлены в соответствии с Федеральным государственным образовательным стандартом ФГОС и на основе Примерных программ основного общего образования по учебным предметам.
Учебные программы обеспечены УМК. Преподавание ведется по учебникам, которые соответствуют Федеральному перечню учебников, рекомендованных (допущенных) Министерством образования и науки Российской Федерации к использованию в образовательном процессе общеобразовательных учреждениях, реализующих образовательные программы общего образования и имеющих государственную аккредитацию на 2016/2017 учебный год (приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 31марта 2014 г. № 253) и письма Минобрнауки России от 29 апреля 2014г.
Рабочая программа по истории для 10 класса составлена на основе:
1.  Федерального компонента государственного стандарта среднего общего образования (базового уровня), утвержденного приказом Министерства образования и науки России от 05 марта 2004 г. №1089 (с изменениями от 7 июня 2017 г. № 39).
2.  Фундаментального ядра содержания общего образования. М., 2011.
3.  Концепции духовно-нравственного развития и воспитания личности гражданина России (2015 год).
4.  Программы курса «История». Базовый уровень. 10-11 классы. М., 2015. Автор- составитель Л.А. Пашкина.
5.  Основной образовательной программы среднего общего образования МОУ  «Ишненская СОШ»
Освоение курса истории на углубленном уровне способствует достижению главной цели исторического образования в школе: «формированию у учащихся исторического мышления как основы гражданской идентичности ценностно-ориентированной личности»
Рабочая программа составлена по учебно-методическому комплексу:
1. [bookmark: _GoBack]Загладин Н.В., Петров Ю.А. История. Конец XIX - начала XXI в.: учебник для 11 класса общеобразовательных организаций. Базовый уровень. М.: ООО «Русское слово» 2018 (Инновационная школа)
Место в учебном плане: 11 класс (базовый уровень) 68 часов в год (2 часа в неделю).


11 класс
Рабочие программы учебных дисциплин для 11 класса составлены в соответствии с федеральным компонентом государственного стандарта среднего (полного) общего образования на основе Примерных программ среднего (полного) общего образования по учебным предметам.
Учебные программы обеспечены необходимым УМК. Преподавание ведется по учебникам, которые соответствуют Федеральному перечню учебников, рекомендованных (допущенных) Министерством образования и науки Российской Федерации к использованию в образовательном процессе в общеобразовательных учреждениях, реализующих образовательные программы общего образования и имеющих государственную аккредитацию, на 2016/2017 учебный год (приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 31 марта 2014 г. № 253) и письма Минобрнауки России от 29 апреля 2014г.
История
Изучается как самостоятельный учебный предмет.
Изучение истории на базовом уровне среднего (полного) общего образования направлено на достижение следующих целей:
Воспитание гражданственности, национальной идентичности, развитие мировоззренческих убеждений учащихся на основе осмысления ими исторически сложившихся культурных, религиозных, этно - национальных традиций, нравственных и социальных установок, идеологических доктрин;
Развитие способности понимать историческую обусловленность явлений	и
процессов современного мира, определять собственную позицию по отношению к окружающей реальности, соотносить свои взгляды и принципы с исторически возникшими мировоззренческими системами;
освоение систематизированных знаний об истории человечества, формирование целостного представления о месте и роли России во всемирно историческом процессе;
овладение умениями и навыками поиска, систематизации и комплексного анализа исторической информации;
формирование исторического мышления—способности рассматривать события и явления с точки зрения их исторической обусловленности, сопоставлять различные версии и оценки исторических событий и личностей, определять собственное отношение к дискуссионным проблемам прошлого и современности.
Место в учебном плане:
11 класс - 68 часов в год (2 часа в неделю).
Рабочие программы ориентированы на содержание примерной программы среднего (полного) общего образования по истории (базовый уровень) 2004 г., а также авторских программ курса «Всемирная история. История России и мира с древнейших времён до наших дней. 10-11 класс» «История России с древнейших времён до конца XIX в.» для 10 класса и «История - конец XIX - начало XXI века» для 11 класса общеобразовательных учреждений Сахарова А.Н., Боханова А. Н., Козленко С. И. (4-е изд. - М.: ООО «ТИД «Русское слово - РС», 2009 года) и «Всеобщая история» (10-11 класс) Загладина Н.В., Козленко С.И., Загладиной Х.Т. (4-е изд., перераб.-М. : ООО «ТИД «Русское слово - РС», 2009 года. 11 класс Загладин Н. В., Петров Ю. А. «История - конец XIX - начало XXI века», базовый уровень, М., «Русское слово», 2014 г. 448 с. - Инновационная школа.
Структура дисциплины (разделы курса):
	класс
	разделы

	11 класс
	История - конец ХТХ - начало ХХ1 века.
Раздел I. Введение. Россия и мир в начале XX в.
Раздел II. Россия и мир между двумя мировыми войнами. Раздел III. Человечество во Второй мировой войне.



Раздел IV. Мировое развитие в первые послевоенные десятилетия. Раздел V. Россия и мир в 1960-1990-е гг.
Раздел VI. Россия и мир на современном этапе развития.
