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Анализ

работы МО естественно-математического цикла

 МОУ Ишненской СОШ
за 2022-2023 уч
(руководитель Дзык Т. Р.)
Методическая тема МО:
«Семья и школа: пути эффективного сотрудничества в современных условиях»

Цель методической работы:

непрерывное совершенствование педагогического мастерства учителя.
   Задачи МО на текущий учебный год:

· повышение качества обучения через активное внедрение на уроках и внеурочной деятельности заданий практической направленности;

· создание условий для взаимодействия школы, семьи и общественных организаций в формировании личности школьника;

· формирование у родителей системы ценностных отношений, позитивного отношения к активной общественной деятельности детей через создание и реализацию совместных социальных проектов.
В течение учебного года были проведены заседания МО:

1. Анализ работы за прошедший 2021-2022 уч. год. Планирование работы на 2022-2023 уч. год.

2. Проблемы и успехи при подготовке к ГИА.

3. Семья и школа: пути эффективного сотрудничества в современных условиях.

4. Проблемы и успехи перехода на обновлённый ФГОС.

5. Результативность работы МО по методической теме в течение 5 лет.
 Вывод: все вопросы, рассматриваемые на заседаниях МО, были актуальны. Выполнение принятых решений позитивно отразилось на качестве преподавания и результативности обученности учащихся. 
 Решения, выносимые по итогам заседаний, позволяли своевременно корректировать учебно-воспитательный процесс. 

  На заседаниях МО каждому учителю предоставлялась возможность поделиться опытом, поднять проблемы, возникшие в результате работы, обогатиться в области новейших педагогических достижений, освоения и внедрения педагогических и информационных технологий, изучения актуального педагогического опыта учителей-новаторов, новых программ, деятельности своих коллег и материалов Института стратегии развития образования РФ.
I. АНАЛИЗ УРОВНЯ КАДРОВОГО ПОТЕНЦИАЛА
 МО естественно-математического цикла состоит из 7 человек.
Возраст: от 28 лет и до 66 лет.
Образование: высшее 100 %.
Стаж работы: до 10 лет - 2 ч. (29%), 20-30 лет- 3 чел. (42 %), более 30 лет - 2 ч (29%)

Категория: высшая- 3 ч (43%), первая- 4 ч (57%).
В 2022-2023 учебном году подтвердили свои категории Хомченко О. В. и Мялкина Е. Ю.

Отраслевые и ведомственные награды: 1 чел. – Почетная грамота Министерства образования и науки РФ, нагрудный знак «За верность профессии» 2022 г.  (Дзык Т. Р.).

Областные: Хомченко О. В., Лёмина Ю. А.– Почетные грамоты департамента образования Ярославской области (2022 г.); Мялкина Е. Ю. - Почетная грамота Ярославской областной Думы август (2022 г.)
Муниципальные: Грязнова Э. А., Топчий А. Н. - Почетные грамоты управления образования РМР (2022 г.)
Курсы: за 2022-2023 уч год прошли курсы повышения квалификации
Дзык Т. Р., Лёмина Ю. А.(математика) – «Реализация требований обновлённых ФГОС ООО в работе учителя» (36 ч. март 2023 г.)
Ваганов А. И. (химия), Хомченко О. В. (физика) - «Реализация требований обновлённых ФГОС СОО в работе учителя» (36 ч. май-июнь 2023 г.)
  В МО успешно проводится работа с кадрами:

- отслеживается своевременное прохождение курсов повышения квалификации;
- учителя посещают школьные и районные семинары, вебинары, участвуют в вебинарах на платформах ЯКласса, «Первое сентября», Инфоурок и других.
  Успешность повышения квалификации учителей определяется по результатам сдачи школьниками экзаменов, входного и итогового контроля знаний обучающихся, тренировочных контрольных работ.

  На заседаниях МО проводится ознакомление с нормативными документами, новыми технологиями, идет обмен опытом по различным вопросам, обобщается опыт учителей и пополняется методическая копилка уроков и внеклассных мероприятий.

Вывод: анализ кадрового обеспечения позволяет сделать вывод о том, что педагогический коллектив МО естественно – математического цикла составляют опытные учителя с большим стажем работы, обладающие высоким профессиональным мастерством, имеющие высшую и первую категории и постоянно повышающие свою компетентность. 
II. РАБОТА ПЕДАГОГИЧЕСКОГО КОЛЛЕКТИВА ШКОЛЫ НАД ЕДИНОЙ МЕТОДИЧЕСКОЙ ТЕМОЙ
  Работа педагогического коллектива направлена на развитие интеллектуальных способностей обучающихся, выявлению одаренных детей, укреплению связей с родителями.
  Формы дополнительной работы с учащимися:

· групповые занятия с одаренными учащимися;

· предметные кружки;

· курсы по выбору;

· элективные курсы

· участие в олимпиадах;

· привлечение к участию в заочных викторинах и конкурсах на разных уровнях;

· тематические предметные недели;

· консультирование обучающихся по проектной деятельности.

Внеклассная работа по предметам

Внеурочная деятельность

Дзык Т. Р. – курс по выбору «Математика в современном мире» 10, 11 кл, курс по выбору «Избранные вопросы математики» 9 «А» кл; «Функциональная грамотность» 10, 11 кл; Грязнова Э. А. – «Занимательная география» 5, 6, 7кл., «Географический мир» 8 кл, 9 кл.

Лёмина Ю. А. – «Здорово быть здоровым» 11 кл, «Социальный проект» 11 кл, «Разговоры о важном» 11 кл.
Мялкина Е. Ю. – «Функциональная грамотность (ИКТ-компетенции) 5 кл, 6 кл.
Хомченко О.В. – «Функциональная грамотность (естественнонаучное направление» 10 кл (1ч), 9 «Б» кл (1ч), «Методы решения физических задач» 10-11 кл (по 2 ч), «Химия в задачах и упражнениях» 11 кл (2 ч).; «Химия в задачах и упражнениях» 10 кл (1ч), 11 кл.(2ч); курс «Полезные привычки» 10 кл (1ч), «Социальное проектирование» 9 «А» кл (1ч), «Разговоры о важном» 10 кл (1ч).
Ваганов А. И. - «Разговоры о важном» 8 кл. (1ч), «Избранные вопросы математики» 9 «Б» (1 ч), «Актуальные вопросы современной биологии» 11 кл (2ч)
Итого: 17 ч. в 5-9 классах, 21 .ч в неделю в 10-11 классах 
Предметные недели:

В этом году было решено провести совместные мероприятия на предметных неделях. 

17 ноября прошла квест-игра «За страницами учебников» для учащихся пятых и шестого класса. Ребятам нужно было пройти 6 пунктов:

1 пункт – физика – задания проходили под девизом «В мире нет ничего особенного. Никакого волшебства. Только физика» (Ч. Паланик), (учитель Хомченко О. В.)

2 пункт – математика – «Математику уже затем учить следует, что она ум в порядок приводит» (М. Ломоносов) (учителя Лёмина ю. А., Дзык Т. Р.)

3 пункт – информатика – «Кто владеет информацией, тот владеет миром» (братья Ротшильды) (учитель Мялкина Е. Ю.)

4 пункт – география – «Без знания географии человек остаётся тупым, узким, ограниченным» (И. Кант) (учитель Грязнова Э. А.)

5 пункт – биология – «Природа безжалостно издевается над нашим невежеством» (А. Франс) (учитель Ваганов А. И.)

6 пункт – «Юбилейный» - «Чтобы образовать народ, нужны три вещи: школы, школы и школы» (Л. Толстой) (заведующая музеем Митяева Е. Н.).
В итоге победила команда мальчиков из 6 класса. В ходе игры все классы показали свою сплочённость, эрудицию и смекалку.

24 ноября состоялась «Своя игра»: «Мир точных наук». Соревновались команды 9, 10 и 11 классов. Более двух часов продолжалась игра, но никто не хотел расходиться. В упорной борьбе победила команда 9 «А» класса.

14 и 16 ноября к Всероссийскому уроку астрономии присоединились 11 класс и 4 «Б» класс. В ходе урока дети узнали много нового, показали, какие они сообразительные и любознательные – настоящие космические исследователи. Провели уроки астрономии учителя Хомченко О. В. и Ваганов А. И.

Фестиваль передового педагогического опыта
  Все педагоги МО участвовали в работе «XIII Методического фестиваля передового педагогического опыта», провели квест «За страницами учебников» для учащихся 7-8 кл, (апрель 2023 г.)

Проектная деятельность

Успешно защитили проекты учащиеся 8 кл:

· Лапшев Даниил «Национализм – угроза 21 века» и Беляев Дмитрий «Натуральные химические индикаторы» (учитель Ваганов А. И.);
·  Семенушкин Матвей «Чудо-луч» и Воронова Анастасия «Цветные картинки своими руками» (учитель Хомченко О. В.)
· Галочкина Елизавета «Геометрия в интерьере» и Петушкова Елизавета «Математика в природе» (учитель Лёмина Ю. А.)

Учащийся 11 класса Молев Анатолий «В мире иллюзий» (учитель Лёмина Ю. А.)

   Все обучающиеся защитили свои проекты на высокие оценки.

Дзык Т. Р. и Мялкина Е. Ю. входили в состав жюри по защите проектов учащимися 8-9 кл.  и 11 класса.
Эффективность внеклассной работы по предметам.
Все мероприятия прошли на достаточно высоком уровне, вызвали интерес обучающихся, повысили их познавательную активность и интерес к предметам естественно-математического цикла. 
Эффективность методической работы можно просмотреть не только по участию учителей и детей в различных конкурсах, олимпиадах и т.д., но и по результатам учебной деятельности по итогам года: средний балл по предметам естественно-математического цикла от 3,6 до 4,7, качество обучения от 32 до 100 % 
III. УЧАСТИЕ В МЕРОПРИЯТИЯХ ПО ЛИНИИ ДЕПАРТАМЕНТА ОБРАЗОВАНИЯ ЯО И ВСЕРОССИЙСКИЕ МЕРОПРИЯТИЯ
Хомченко О. В. – подготовка победителей и участников X Международного дистанционного конкурса «Старт» физика (15.09-19.10) – 9 чел  (2 победителя Диплом 1 степени, 4 призёра – Диплом 2 степени) Благодарность  учителю от 20.10 2022. Свидетельства о подготовке победителей от 09.10.2022
- подготовка победителей и участников X Международного дистанционного конкурса «Старт» химия 4 чел (3 призёра – Дипломы 2 и 3 степени)

- автор печатного издания «Функциональная грамотность: материалы по физике для учащихся 7 классов» Методическое пособие. − М.: Эдитус, 2022. − 41 с. 2022г.
Ваганов А. И. - подготовка победителей и участников X Международного дистанционного конкурса «Старт»  (15.09-19.10) химия : 9 кл 11 чел (3 победителя Ахунова Л, Бибикова О, Боловикова Д), 7 призёров и 1 участник;

- подготовка победителей и участников X Международного дистанционного конкурса «Старт» биология: 9 кл 10 чел участники и 1 призер (Балаян И).
- автор печатного издания «Функциональная грамотность: материалы по физике для учащихся 7 классов» Методическое пособие. − М.: Эдитус, 2022. − 41 с. 2022г
- подготовка детей для участия в X Всероссийском химическом диктанте 11чел 8-11 кл май 2023 г. (2 чел с максимальными баллами);
- Всероссийский экологический диктант (ноябрь 2022) 38 чел 5-9 кл (2 чел с максимальными баллами)
Дзык Т. Р. - математический командный онлайн-турнир для 5-6 классов.11 октября 2022 года 5 кл. Команда «Пятью пять» (Селиверстов М, Хомченко Н, Мкртчян С, Лебедев А – Сертификат участия).
Мялкина Е. Ю. - интернет-олимпиада «Код успеха» 4-14 ноября 2022г 5-6 кл 16 детей Сертификаты участников;
- творческий интернет-проект «Подросток и закон» 5Б Богданов, Нечунаев; 5 А Селиверстов М, 6 кл Иванов, Жуков – Сертификаты участника;

Лёмина Ю. А. – Диплом победителя (2 место) Всероссийской олимпиады «ФГОС соответствие» Профкомпетентность учителя математики в условиях реализации требований ФГОС. № 3930271 от 11.02.2023 г.

- подготовка учащихся к Международному дистанционному конкурсу «Старт» (математика)  7 кл -  1 диплом 1 степени, 2 – второй степени, 1 сертификат участника;  8 кл – 1 диплом третьей степени, 1 – сертификат участника.
ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ
 Олимпиада в этом году проходила на платформе СириусКурсы. Итоги школьного этапа олимпиады:
по математике –
5 А 3 победителя, 1 участник; 6 кл – 1 победитель, 2 участника;  9 кл 1 победитель, 4 участника; 10 кл – 1 победитель, 1 участник (учитель Дзык Т. Р.);

7 кл 1 победитель, 1 участник; 8кл 1 участник; 11 кл 1 победитель. (Лёмина Ю. А.).

по географии –

3 призера по 1 чел в 7,8,9 классе и 7 участников из 7-9 класса. (Грязнова Э. А.)

по химии –

6 чел (3 призёра) (учитель Хомченко О. В.); 1 призер по химии (Ваганов А. И.
по астрономии –

1 чел (победитель) (учитель Хомченко О. В.)

по физике –

3 призёра и 1 победитель по физике (учитель Хомченко О. В.)

по биологии –

3 победителя и 1 призёр по биологии (учитель Ваганов А. И.)

По результатам школьного этапа на муниципальный уровень прошли:
- по математике: Емельянова А, Хомченко А. 5 «А» кл (учитель Дзык Т. Р.);

Бибикова О., Боловикова Д., Лазарева Т., Пировских А. – 9 кл , Князева Е. 10 кл.(учитель Дзык Т. Р.);

Кружкина Д. 7 кл (Лёмина Ю. А.).

- по физике: Бибикова О. 9 кл, Князева Е. 10 кл, Власов Т. 11 кл (учитель Хомченко О. В.)
 - по химии: Князева Е, Федотова В. 10 кл , Малявина Я. 11 кл (учитель Хомченко О. В.)

 - по химии: Князева А, Абрамычева А. 9 кл (Ваганов А. И.).
Быкова Елена 11 кл стала призёром муниципального этапа олимпиады по биологии (учитель Ваганов А. И.)
IV. УЧАСТИЕ В МЕРОПРИЯТИЯХ ПО ЛИНИИ УПРАВЛЕНИЯ ОБРАЗОВАНИЯ
Мялкина Е. Ю. – подготовила 2 команды учащихся 6 класса для игры «Ты, я и информатика» 2022-2023г, обе команды стали призёрами.
Дзык Т. Р. –      проверка работ муниципальной олимпиады по математике 21.11.22г. Приказ Управления образования РМР Яр обл № 637 от 24.10.2022г
    - проведение и проверка олимпиадных работ муниципального этапа по математике среди 4-5 классов 29.03.2023 г

Хомченко О. В. - проверка муниципальных олимпиадных работ по физике 12.11 2022г;
 - выступление на ММО учителей физики 02.11.22г. «Организация работы с одаренными детьми; с детьми с низкой учебной мотивацией»;
- работа в жюри муниципального конкурса творческих работ по энергосбережению «Наш тёплый дом-2023», Приказ №10, от 13.01.2023, издан: Управление образования администрации РМР
Ваганов А. И. – ведёт занятия в «Школе Плюс»;

- проверка работ муниципальной олимпиады по физике 12.11.22г.; по химии 22.11.22г.;

- участие в предметной комиссии муниципальной дистанционной викторины по физике 11-12 февраля 2023 г
Грязнова Э. А. – подготовка команды учащихся 7 кл для участия в муниципальной игре «Географическая карусель - 2023», команда стала призёром;
- Сертификат участника муниципального конкурса методических разработок по развитию функциональной грамотности обучающихся Выдан 01.09.2022г. управлением образования РМР Ярославской области.

Выводы:

•
работа педагогического коллектива направлена на развитие интеллектуально-творческих способностей учащихся через различные формы и методы организации деятельности школьников как на уроках, так и во внеурочное время.
•
в МО организована и ведется работа с одаренными детьми.
ИННОВАЦИИ
В школе внедряются инновационные технологии, в частности, работа по формированию функциональной грамотности учащихся. Учителя уделяют больше внимания заданиям практической направленности. Применяют такие задания на уроках и во внеурочной деятельности. 
В 2022-2023 учебном году обучение в 5 классах велось по рекомендациям обновлённого ФГОС. 

Появилось новое направление в деятельности учителей – наставничество. По приказу директора в МО должны были работать 3 пары. Работа пары Дзык Т.Р.- Сафронова Д.Ю. не сложилась. В течение 2 полугодия 2022-2023 учебного года Хомченко О. В. была наставником у Ваганова А.И. Цель работы: обучение наставляемого особенностям проектной деятельности при реализации индивидуальных проектов обучающихся. Результат работы Оксаны Владимировны: все проекты, под руководством Ваганова А. И., были защищены на «отлично». В свою очередь Ваганов А. И. был наставником у Хомченко О.В. Цель работы: обучение особенностям создания и использования цифровых образовательных ресурсов. Оксана Владимировна, под руководством Ваганова А. И., прошла апробацию программы Pinnacle Stydio, более уверенно стала использовать программы для создания видеороликов и проведения видеоконференций. В планах учителя создание видеофрагментов для уроков физики и фильм о классе, где она является классным руководителем.
Микроклимат в МО находится на хорошем уровне. Учителя поддерживают отношения сотрудничества и взаимовыручки.
Вывод: 
  Анализ работы МО показывает, что поставленные задачи решены, вся запланированная работа выполнена. Уровень деятельности методического объединения можно признать оптимальным.  
Проблемы, над которыми стоит поработать в следующем году:

1. Осуществить грамотный переход на обновлённый ФГОС.
2. Продолжить развитие профессиональной компетенции педагогов по овладению новыми педагогическими технологиями в условиях реализации проекта «Цифровая образовательная среда».

3. Добиваться большей результативности в работе с учащимися.

Руководитель МО  Дзык Т. Р.
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