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1. Какие последствия могут быть для семьи, если ребёнок попадёт вгруппуриска?
«Социально-психологическоетестированиеслужитточномуопределениюнаправленностиисодержанияпрофилактическойработысобучающимися,чтопозволяетоказыватьимсвоевременнуюадреснуюпсихолого-педагогическуюпомощь».
2. Могут ли по результатам диагностики «поставить ребёнка на учёт» всоответствующих органах?
«Результаты тестирования не являются фактическим или юридическимоснованиемдляпостановкитестируемогонакакой-либовидучёта(внутришкольный, наркологический и т.п. или для постановки какого-либодиагноза).Прижеланииобучающегосяилиегородителейрезультатытестированиямогутлишьмотивироватьихсамостоятельнообратитьсязаконсультациейкпрофильнымспециалистам,атакжевоспользоватьсяпредложениями по добровольному участию в программах или мероприятиях,направленныхнаразвитиенавыковличностно-доверительногообщения,качествличности,обеспечивающихоптимальнуюсоциально-психологическуюадаптацию».
3. Зачемребёнкуэтотестирование?
«Результатыдиагностикипозволяютобучающемусяполучитьинформацию о самом себе, своих сильных и слабых сторонах, содействуяразвитиюнавыковрефлексии,позволяющейадекватнооцениватьпотенциальныерискииобезопаситьсебя отних».
4. Комубудутпереданыданныеорезультатахтестированияребёнка?
«Всерезультатытестированиястрогоконфиденциальны!Каждомуобучающемуся,принимающемуучастиевтестировании,присваиваетсяиндивидуальныйкодучастника,которыйделаетневозможнымперсонификацию данных. Таким образом, персональные результаты могутбытьдоступнытольконесколькимлицам:самомуобучающемуся(вадаптированном виде), родителю или законному представителю ребёнка, атакжеспециалисту,которыйорганизуетпроцесстестированиявобразовательнойорганизации».


