Документы по проведению муниципального этапа олимпиады в 2023 - 2024 учебном году: 
http://www.mc-rostov.ru/index.php/shkolnyj-uroven-2
Приказ Министерства образования Ярославской области №423/01-03 от 19.10.2023 "Об утверждении организационно-технологических моделей проведения муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников в 2023/2024 учебном году"
Организационно-технологическая модель проведения муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников в 2023-2024 учебном году в Ростовском муниципальном районе
Приказ Министерства образования Ярославской области №221/01-04 от 17.10.2023 "Об утверждении сроков муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников в 2023-2024 учебном году"
Приказ управления образования администрации Ростовского МР № 620 от 30.10.2023 "О проведении муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников в 2023 - 2024 уч.г." (с утверждением оргкомитета, сроков, времени и мест проведения, членов жюри и членов апелляционных комиссий)
Приказ управления образования администрации Ростовского МР № 627 от 01.11.2023 "Об установлении количества баллов, необходимых для участия в муниципальном этапе Всероссийской олимпиады школьников по 1 блоку предметов" (право, искусство (МХК), экология, физика, русский язык, история, английский язык, технология)
Требования к организации и проведению муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников в 2023 - 2024 уч.г. (английский язык, астрономия, биология, география, информатика, искусство, испанский язык, история, итальянский язык, китайский язык, литература, математика, немецкий язык, ОБЖ, обществознание, право, русский язык, технология, физика, физическая культура, французский язык, химия, экология, экономика)
Информация о времени проведения муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников в 2023 - 2024 уч.г.  (английский язык, биология, искусство, испанский язык, история, право, русский язык, технология, физика, химия, экология)
Заявление на участие в МЭО ВсОШ и согласия на обработку персональных данных
Форма заявки на участие в МЭО ВсОШ
Квота победителей и призеров МЭО 
Правила регистрации на муниципальный этап олимпиады 
В день проведения олимпиады образовательные учреждения организуют регистрацию участников муниципального этапа олимпиады. При регистрации участников муниципального этапа олимпиады представляются следующие документы:
1) медицинские справки о допуске каждого участника к муниципальному этапу олимпиады по физической культуре и основам безопасности жизнедеятельности, заверенные печатью и подписью врача и медицинского учреждения;
2) на отсутствующих участников - заявление родителей (законных представителей)
о невозможности участия муниципальном этапе олимпиады с указанием причины;
3) Родитель (законный представитель) обучающегося, заявившего о своём участии в олимпиаде, в срок не менее чем за 10 рабочих дней до начала муниципального этапа олимпиады в письменной форме подтверждает ознакомление с настоящим Порядком и представляет организатору муниципального этапа олимпиады согласие на публикацию олимпиадной работы своего несовершеннолетнего ребенка, в том числе в информационно телекоммуникационной сети "Интернет".
