«О работе педагогов-наставников
в первом полугодии 2023-2024 учебного года»
по форме «учитель-учитель»

   В соответствии с «Программой наставничества МОУ Ишненской СОШ», приказом директора школы от 19.09.2023 349 о/д «О закреплении наставнических пар в 2023-2024 учебном году» в первом полугодии учебного года в школе велась работа по наставничеству по форме «учитель-учитель». 
    Данная форма является составной частью методической работы школы по совершенствованию педагогического мастерства работников. В первом полугодии этого учебного года она включала в себя работу с молодыми специалистами, обучение при введении новых технологий и инноваций, обмен опытом между членами педагогического коллектива, а с декабря еще и деятельность по адаптации педагогов в новой организации, работу при вхождении в новую должность.
    Была сформирована база наставников и наставляемых, закреплены 5 групп:
для молодых специалистов (второй год работы):
Киселева Е.С. – Гаврилова Д.А.
Митяева Е.Н. – Гусятникова А.Е.
Петров Ю.В. – Модулин А.Е.;
для педагогов со стажем по обмену опытом (первый год работы):
Кирпичева Л.Р. – Шиханова М.В.
Шиханова М.В. – Кирпичева Л.Р.;
адаптация педагога при переходе на новое место работы и новую должность (6 пара с декабря):
Покровская Е.П. – Магсумова О.Ю. 
    Вся необходимая информация по наставничеству была доведена до педагогов своевременно и размещена на сайте школы (приказы, нормативные документы, программы, пул  наставников, отчеты и т.д.).
     Наставники провели диагностику с наставляемыми, выявили педагогические затруднения, определили тему, цели и задачи, составили персонализированные программы. Они самостоятельно решали, сколько времени потратить на изучение тех или иных вопросов и какая глубина проработки им нужна. Куратором были организованы консультации для наставников, контроль проведения этапов и мониторинг реализации программы, а наставниками для наставляемых – консультации, помощь, ликвидация затруднений; организовано взаимопосещение уроков и внеклассных мероприятий с последующим анализом.
      Выводы:
· вся необходимая документация оформлена и выставлена на сайте школы;
· пары сформированы и работают; наиболее активно – Киселева Е.С. и Гаврилова Д.А.;
· мониторинг работы проведен;
· отчеты наставников по работе в первом полугодии сформированы;
· работа по наставничеству во втором полугодии по форме «учитель-учитель» будет продолжена, добавится еще форма «учитель-ученик».
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