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	—


 

Являясь наставником молодого специалиста Гусятниковой А. Е., мною был разработан план наставничества, определены цель и основные задачи работы с молодым педагогом, а так же ожидаемые результаты.
   Цель:  продолжить развивать профессиональные умения и навыки молодого специалиста, оказывать методическую помощь в повышении общедидактического и методического уровня организации учебно – воспитательной деятельности и создании организационно-методических условий для успешной адаптации молодого специалиста в условиях современной школы.                                                                                             
   Задачи: 1. Оказание методической помощи молодому специалисту в повышении обще- дидактического и методического уровня организации учебно-воспитательного процесса.                                                                                                                                                                              2. Развитие потребности и мотивации в непрерывном самообразовании.
3. Привить интерес к педагогической деятельности и закрепление педагога в образовательном учреждении.
 Ожидаемые результаты:  
 -активизация практических, индивидуальных, самостоятельных навыков преподавания;
-повышение профессиональной компетентности молодого педагога в вопросах педагогики и психологии;
-обеспечение непрерывного совершенствования качества преподавания;
совершенствование методов работы по развитию творческой и самостоятельной деятельности обучающихся.




В течение года 2023-2024 учебного года для молодого специалиста Гусятниковой А.Е. были организованы теоретические и практические консультации по вопросам:
- ведение школьной документации (новое),
- соблюдение на уроке санитарно-гигиенических требований к обучению школьников,
- самоанализ урока,
- методические требования к современному уроку,
- контроль и оценка качества знаний учащихся.

В течение учебного года Гусятниковой А. Е. оказывалась помощь администрацией школы и педагогом - наставником в вопросах совершенствования теоретических и практических знаний, повышения профессионального мастерства. С целью оказания помощи проводились консультации и беседы по следующим вопросам: ведение школьной документации, методические требования к современному уроку, целеполагание на уроке и др.; посещались уроки у молодого специалиста.
Уроки соответствовали учебным программам и календарному планированию, учитывались возрастные особенности учащихся, использовались современные приемы и методы. Молодым учителем недостаточно использовался индивидуальный  подход в обучении, в частности проблема состоит в соблюдении им дисциплины.  Анастасия Евгеньевна пока испытывает затруднение в  организации учебной деятельности учащихся, при использовании современных педагогических технологий, включая ИКТ, игровые.
 Не всегда умеет молодой специалист осуществить индивидуальный подход в работе с учетом возрастных особенностей учащихся и рационально использовать время на уроке, осуществляя смену видов деятельности. 
 Молодому педагогу были даны рекомендации:
- стимулировать учебно-познавательную деятельность школьников,
- осваивать новое содержание образования, образовательных стандартов нового поколения;
- совершенствовать деятельность по организации контроля и оценки качества преподавания предмета.
Было организовано взаимопосещение уроков молодого специалиста у учителя – наставника  (3 «А» класс, предмет окружающий мир, математика, ИЗО, русский язык). 
Выявлено, что Анастасия Евгеньевна пользуется Интернет- ресурсами для качественной подготовки к урокам.
       В сентябре месяце 2023 г. с молодым специалистом прошел час общения  "Расскажи о своих впечатлениях, достижениях в прошлом году"  и проведено теоретическое занятие по теме: «Организация работы на уроке с различными категориями учащихся. Индивидуальная работа». В ходе беседы выявлены затруднения в работе молодого учителя, предложены способы решения. Гусятникова А.Е. могла вести  все уроки самостоятельно в 3 «А» по программе ИЗО.
В октябре состоялась беседа по теме: «Проблемы активизации учебно-познавательной деятельности учащихся», в ходе которой были даны некоторые рекомендации для активизации учебно-познавательной деятельности учащихся во время уроков.                                                                       
Анастасия Евгеньевна 27.04.24 г. прошла аттестацию на соответствие занимаемой должности.
Во втором полугодии, в феврале и марте, ею были подготовлены и проведены мероприятия  для начальной школы. 
  Считаю, что процесс адаптации молодого специалиста Гусятниковой А. Е. к педагогической деятельности за второй год работы в школе прошел неплохо, так как:
- проведение занятий стало привычным, работа не вызывает чувства страха, неуверенности;
- показатели качества обученности обучающихся и процент успеваемости находятся на базовом уровне.
Рекомендации на следующий год:
- продолжать работу по самообразованию;
- регулярно пополнять методическую копилку и личное Портфолио учителя;

   -уделить внимание работе над темой самообразования.

Вывод: Период адаптации молодого специалиста проходит неплохо. Молодому специалисту оказывается помощь администрацией школы и педагогом наставником в вопросах совершенствования теоретических знаний, повышения профессионального мастерства.

29.05.2024                                                                               Митяева Е.Н.                               





