Школьное питание 2023-2024 учебный год
Уважаемые родители!
   Доводим до Вашего сведения информацию об организации питания учащихся в 2023-2024 учебном году. Организация питания обусловлена мерами социальной поддержки граждан, имеющих детей, и установлена Законом Ярославской области от 19 декабря 2008 г. № 65-з «Социальный кодекс Ярославской области». Законом Ярославской области от 19 августа 2020 г. № 55-з предусмотрены изменения в ст.65-з «Социальный кодекс Ярославской области»  
 
1-4 классы
Социальная услуга по обеспечению бесплатным одноразовым питанием в дни учебных занятий предоставляется:
1. обучающимся по образовательным программам начального общего образования (1-4 кл)
Социальная услуга по обеспечению бесплатным двухразовым питанием в дни учебных занятий предоставляется:
· детям с ограниченными возможностями здоровья;
·  детям из многодетных семей, имеющих статус малоимущих.

5-11 классы

На получение социальной услуги по обеспечению бесплатным одноразовым питанием в дни учебных занятий имеют право   следующие категории обучающихся:
1. Дети из малоимущих семей;
1. Дети-инвалиды;
1. Дети, находящиеся под опекой (попечительством), опекуны (попечители) которых не получают ежемесячную выплату на содержание ребенка, находящегося под опекой (попечительством), в соответствии со статьей 81 Социального кодекса Ярославской области;
1. Дети, состоящие на учете в противотуберкулезном диспансере;
1. Дети из многодетных семей, не имеющих статус малоимущих;
· Дети граждан, призванных на военную службу по мобилизации и проходящих военную службу в связи с проведением СВО.

На получение социальной услуги по обеспечению бесплатным двухразовым питанием в дни учебных занятий имеют право   следующие категории обучающихся:
· Дети с ограниченными возможностями здоровья;
· Дети  из многодетных семей, имеющих статус малоимущих.


Уважаемые родители обучающихся,
относящихся к льготной категории детей, закреплённых
Социальным кодексом Ярославской области!
Для получения бесплатного горячего питания в общеобразовательной школах к заявлению на имя директора школы предоставляется документ, подтверждающий право на получение бесплатного горячего питания. 
ВНИМАНИЕ!!!
Для детей из малоимущих семей, в том числе для детей из многодетных семей, имеющих статус малоимущих предоставляется один из следующих документов:
- справка органа социальной защиты населения по месту постоянного или преимущественного проживания родителя (законного представителя) учащегося о признании семьи малоимущей.
- (в случае получения родителем (законным представителем) ребёнка единовременной выплаты к началу учебного года:
или справка структурного подразделения «Клиентская служба»Государственного казенного учреждения Ярославской области «Единый центр социальных выплат», подтверждающая получение единовременной выплаты к началу учебного года;
или сведения, содержащиеся о гражданине в Единой государственной информационной системе социального обеспечения, о мерах социальной защиты (поддержки) - ЕГИССО, полученные родителем (законным представителем) через личный кабинет гражданина ЕПГУ- «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)», подписанные электронной подписью. 

Для детей граждан, призванных на военную службу по мобилизации и проходящих военную службу в связи с проведением СВО – заявление по форме   и документов, подтверждающих право на получение мер социальной поддержки;
Для детей из многодетных семей – удостоверение многодетной семьи Ярославской области;
Для детей-инвалидов, - документы об установлении инвалидности, выдаваемые учреждением медико-социальной экспертизы;
Для детей, находящихся под опекой (попечительством), опекуны (попечители) которых не получают ежемесячную выплату на содержание ребенка – справка органа опеки и попечительства с указанием, что опекуну (попечителю)  не назначена ежемесячная выплата на содержание ребенка;
Для детей, состоящих на учете в противотуберкулезном диспансере, - справка медицинской организации о постановке обучающегося на учет  по заболеванию;
Для детей с ограниченными возможностями здоровья, - заключение психолого-медико-педагогической  комиссии и письменное согласие родителей обучающегося на организацию обучения ребенка в соответствии с рекомендациями  психолого-медико-педагогической  комиссии.
Одноразовое питание предоставляется с 1 сентября 2023 года на сумму 75 руб. в день;
Двухразовое питание предоставляется с 1 сентября 2023 года на сумму 150 руб. в день.

